
Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Immerath 
am 07.03.2023 im Gemeindesaal, Hauptstraße 27 in Immerath 

 
 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende:  19:05 Uhr 

 
 
 

Anwesend  Als Vorsitzende: Ortsbürgermeisterin Marion Divossen 

 
   Als Mitglieder:  H. Kläs, J. Lieser, J. Römer 
          
   Schriftführerin:  Kathrin Zenzen 

 
Gäste/Zuhörer:  2 

 
Nicht anwesend entschuldigt:  F. Schmitz, P. Hieronimus, T. Zenzen 

 
unentschuldigt:  - 

 
 
Tagesordnung 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 

 
1. Fragestunde der Bürger, Anregungen und Wünsche 

 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Preisanpassung für Forstbetriebsarbeiten 
 

3. Verschiedenes 

 

 
Nichtöffentliche Sitzung:  
 

4. Jagdpachtangelegenheiten 
 

5. Verschiedenes 
 

 

 
Die Vorsitzende, Ortsbürgermeisterin Marion Divossen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Sie stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind und der Rat 
beschlussfähig ist. Es werden keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vorgebracht. Zu den 
Niederschriften vom 08.11.22 und 18.01.23 gibt es keine Einwendungen und gelten damit als 
genehmigt. Sie stellt die neue Schriftführerin der VGV Daun, K. Zenzen, vor.  
 
 
  



 
Tagesordnungspunkt 1: 

Fragestunde der Bürger, Anregungen und Wünsche 

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und fragt nach Wortmeldungen aus dem Kreis der 

anwesenden Bürger/innen.  

 Anfrage Nutzung Jugendraum für eine Geburtstagsfeier mit ca. 6 Personen am 10.03.2023. 

Nach nochmaliger Erläuterung der Nutzungsregeln stimmt der Gemeinderat der Nutzung zu.  

 Pachtanfrage für das Grundstück Flur 24/102. OB erkundet sich bei VGV ob Fläche als 

landwirtschaftliche Fläche im Flächennutzungsplan eingetragen ist. Weitere Beratung nach 

Klärung.   

Abstimmungsergebnis:  
Ohne Beschluss/zur Kenntnis genommen 
 

 
Tagesordnungspunkt 2: 
Beratung und Beschlussfassung über die Preisanpassung für Forstbetriebsarbeiten 
 

Sachverhalt/Beratung: 

OB informiert den Rat darüber, dass dieses Thema Immerath nicht betrifft, da keine Altverträge 
vorliegen und diese Thema bereits auf der Sitzung am 18.01.23 besprochen wurde. Da die Niederschrift 
vom 18.01.23 nun eingereicht wurde, kann der Punkt als erledigt angesehen werden und entfällt.   
 

 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
Verschiedenes 

 
 OB informiert über den Ortstermin am Wegekreuz des Backhauses mit Steinmetz Friedhelm 

Weber aus Ulmen. Nach Begutachtung des Kreuzes konnte festgestellt werden, dass der 
Zustand nicht besorgniserregend ist, lediglich das Dach des Kreuzes sollte entfernt werden. 
Herr Weber lässt der OG sowie Herrn Kowall (KV Vulkaneifel) einen Kostenvoranschlag über 
die Instandsetzung zukommen.  
 

 Das Angebot für die Sanierung der Backhaus-Front von den Firmen Theisen und Müsseler liegt 
noch nicht vor. Sollte das Angebot nicht innerhalb der nächsten zwei Wochen vorliegen, 
Rücksprache mit Herr Humble (VGV Daun).  

 
 Die vorgeschlagene Verlängerung des Dachvorstandes ist lt. Herrn Kowall (KV Vulkaneifel) 

nicht umsetzbar. 
 

 OB informiert über die erneute Besichtigung der Friedhofstreppe mit Herrn Reinhold Laux. Die 
Treppe soll nach Ende der Frostperiode mittels Hochdruckreiniger sorgfältig gereinigt werden 
und das Unkraut entfernt werden. Danach erneute Begutachtung durch Herrn Laux.  

 
 Vorschlag aus dem Ortsgemeinderat zur Errichtung eines „Carports“ als Dachverlängerung vor 

dem Backhaus um die sanierungsbedürftige Front zu schützen. OB erörtert die Möglichkeiten 
mit Herrn Kowall (KV Vulkaneifel) und informiert dann.  

 
Abstimmungsergebnis:  
Ohne Beschluss/zur Kenntnis genommen 
 
 
  



 

 
 
 

Vorsitzende:    ___________________________      

   (Marion Divossen) 

 

 

Schriftführerin:  ___________________________      

   (Kathrin Zenzen) 


